



FACULTATEA de
**FILOSOFIE ȘI ȘTIINȚE
SOCIAL-POLITICE**

SPECIALIZAREA: RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI STUDII EUROPENE

Student: Roman Andrada-Elena, anul II

Tema: În ce măsură v-a convins să participați la scrutinul pentru alegerile europarlamentare din 9 iunie evenimentul

”VOI ÎNTREBAȚI. ROBERTA METSOLA RĂSPUNDE, un dialog cu Președinta Parlamentului European”

Evenimentul "VOI ÎNTREBAȚI. ROBERTA METSOLA RĂSPUNDE" a fost organizat pentru a facilita un dialog deschis între cetățeni și Președinta Parlamentului European, Roberta Metsola. Scopul principal al acestei discuții a fost de a informa și de a încuraja participarea la alegerile europarlamentare din 9 iunie. În acest context, analiza noastră se va concentra pe înțelegerea impactului acestui eveniment asupra deciziei de a participa la scrutin, evaluând cât de convingătoare au fost argumentele prezentate de Președinta Parlamentului European.

Câteva puncte-cheie ale acestei prezentări se bazează pe importanța participării la alegeri, rolul Parlamentului European, transparența și responsabilitatea instituțiilor europene, provocările și oportunitățile actuale.

Alegerile europarlamentare reprezintă un moment de importanță capitală pentru viitorul Uniunii Europene. Aceste alegeri nu sunt doar un exercițiu democratic periodic, ci și un mecanism fundamental prin care cetățenii europeni își pot exprima voința politică și influența direcția în care va evolua Uniunea. Roberta Metsola a subliniat faptul că alegerile europarlamentare reprezintă o oportunitate crucială pentru cetățeni de a influența direcția Uniunii Europene. A evidențiat că fiecare vot contează și că participarea activă este esențială pentru funcționarea democratică a instituțiilor europene.

Roberta Metsola a prezentat importanța crucială a Parlamentului European în procesul decizional al Uniunii Europene, fiind singura instituție aleasă direct de cetățeni. Această caracteristică îi conferă o legitimitate democratică unică și asigură că vocea cetățenilor este reprezentată direct în luarea deciziilor.

Metsola a explicat că deciziile adoptate de Parlamentul European au un impact direct și semnificativ asupra diverselor aspecte ale vieții cotidiene ale europenilor. În domeniul politicilor economice, Parlamentul contribuie la elaborarea și supravegherea bugetului UE, reglementările pieței interne și politicile fiscale, influențând astfel stabilitatea economică, creșterea și oportunitățile de angajare.

De asemenea, Parlamentul European joacă un rol esențial în protecția mediului, prin adoptarea de reglementări care vizează reducerea emisiilor de carbon, gestionarea deșeurilor, protejarea biodiversității și promovarea energiilor regenerabile. Aceste măsuri contribuie la un mediu mai curat și mai sănătos pentru toți cetățenii europeni.

Pe lângă acestea, Parlamentul este un garant al drepturilor fundamentale, influențând deciziile privind protecția datelor, drepturile consumatorilor, egalitatea de gen și combaterea discriminării. Activitatea sa are un impact direct asupra protejării și promovării drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor.

Președinta Parlamentului European, subliniază importanța transparenței și responsabilității în funcționarea instituțiilor europene. Ea a evidențiat eforturile constante depuse pentru a asigura că procesul decizional este cât mai deschis și accesibil cetățenilor. Aceasta implică adoptarea unor măsuri care permit cetățenilor să fie bine informați despre activitățile și deciziile luate la nivelul Uniunii Europene menționând că transparența este esențială pentru a câștiga și menține încrederea publicului în instituțiile europene. Prin asigurarea accesului liber la informații și prin desfășurarea procesului legislativ într-un mod deschis, cetățenii pot urmări și înțelege mai bine cum sunt luate deciziile care îi afectează direct.

Responsabilitatea fiind un alt pilon central. Instituțiile europene sunt obligate să răspundă nevoilor și preocupărilor cetățenilor, iar acest lucru se realizează prin mecanisme de feedback și prin implicarea activă a publicului în procesul democratic. Europarlamentarii, fiind aleși direct de cetățeni, trebuie să fie responsabili și să justifice deciziile lor în fața electoratului.

Prin sublinierea acestor aspecte, Metsola a încurajat cetățenii să se implice activ în viața politică a Uniunii Europene și să își exprime opiniile prin vot. Ea a argumentat că participarea activă a cetățenilor nu numai că întărește democrația, dar asigură și că politicile și deciziile reflectă mai bine voința și interesele publicului larg.

Președinta Parlamentului European a discutat provocările majore cu care se confruntă Uniunea Europeană, precum schimbările climatice, crizele economice și geopolitice. Ea a subliniat că implicarea activă a cetățenilor este esențială pentru identificarea și implementarea unor soluții durabile și eficiente la aceste probleme complexe.

În ceea ce privește schimbările climatice, Parlamentul European joacă un rol crucial în adoptarea legislației și politicilor necesare pentru reducerea emisiilor de carbon și promovarea energiilor regenerabile. Participarea cetățenilor este vitală pentru susținerea și validarea acestor măsuri, asigurându-se astfel că politicile de mediu reflectă voința și nevoile publicului.

Crizele economice reprezintă o altă provocare semnificativă, unde deciziile luate de Parlament influențează stabilitatea și creșterea economică în întreaga Uniune. Prin participarea la alegeri, cetățenii își pot alege reprezentanți care susțin politici economice care favorizează incluziunea socială, crearea de locuri de muncă și dezvoltarea sustenabilă.

Provocările geopolitice, inclusiv tensiunile internaționale și problemele legate de securitate, necesită soluții concertate și colaborative la nivel european. Parlamentul European, prin colaborarea cu alte instituții ale UE, joacă un rol esențial în formularea răspunsurilor adecvate la aceste crize. Implicarea cetățenilor în procesul electoral asigură că deciziile luate reflectă o largă susținere democratică și legitimitate.

În urma ascultării argumentelor prezentate de Roberta Metsola, am fost convinsă într-o măsură semnificativă de importanța participării la alegerile europarlamentare din 9 iunie la care am și fost prezentă.

Consider că, a reușit să transmită clar importanța fiecărui vot în modelarea viitorului Uniunii Europene. Sentimentul că participarea mea poate contribui la un impact pozitiv asupra politicilor europene a fost foarte convingător. Aprecierea pentru eforturile de a menține transparența și responsabilitatea instituțiilor europene a fost un factor esențial. Am simțit că implicarea mea poate ajuta la consolidarea acestor principii democratice. Referitor la discuțiile despre provocările actuale și importanța unui răspuns colectiv și coordonat la nivel european au fost deosebit de relevante. Faptul că votul meu poate contribui la alegerea reprezentanților care vor aborda aceste probleme m-a motivat în totalitate să particip.

În concluzie, evenimentul „VOI ÎNTREBAȚI. ROBERTA METSOLA RĂSPUNDE” a demonstrat o influență considerabilă asupra deciziei de a participa la alegerile europarlamentare din 9 iunie. Argumentele prezentate de Roberta Metsola au fost convingătoare și au reușit să sublinieze importanța votului în asigurarea unui viitor democratic și prosper pentru Uniunea Europeană. Dialogul a avut succes în motivarea cetățenilor să-și exercite dreptul democratic de a vota, contribuind astfel la consolidarea participării civice și la funcționarea eficientă a instituțiilor europene.